

以案说法

偷卖他人的游戏装备,是盗窃吗?

法官:属非法获取计算机信息系统数据,要担刑责

本报记者 许梅 通讯员 陈莹

破解别人游戏的账号密码,盗取并变卖游戏装备,是不是盗窃呢?近日,嘉兴南湖区人民法院就审理了这样一起案子。付某是某热门游戏的老玩家。一天,付某在游戏世界聊天窗口里注意到,有人在发一个高等级玩家的ID,顿时心生贪念,迅速破解并修改了该玩家游戏账号的密码,将其据为己有。之后,付某将账号内的二个戒指等高级游戏装备赠送给自己的游戏小号,又用小号操作将这些游戏装备出售,获利至少6200元。

过了几天,付某闲来无事,在某游戏聊天软件上用先前破解的账号密码登录,并在聊天记录里找到该玩家的另一个账号密码。好奇心起,付某想看看这个账号里有没有好装备,于是就登录了这个游戏账号。果然,账号内有一个戒指、一套橙装等游戏装备。付某大着胆子直接用该账号出售,后将卖装备赚的钱转到自己的小号,获利至少1200元。

后来,账号被盗的游戏玩家报案。付某到案后,如实供述

述了自己的犯罪事实,并退赔了被盗号游戏玩家的损失,取得了对方的谅解。

法院经审理认为,付某违反国家规定,侵入他人游戏账户,非法获取计算机信息系统中存储的数据,情节严重,应当以非法获取计算机信息系统数据罪追究其刑事责任。综合付某的犯罪事实、性质、情节、当庭自愿认罪及对社会的危害程度等,法院一审以付某犯非法获取计算机信息系统数据罪,判处其拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金3000元。

法官说法:

游戏世界虽然不同于现实世界,但行为处事仍受法律规制,触犯刑律的,依法需要承担刑事责任。本案中,付某出售的游戏装备等虚拟财产不属于刑法意义上作为盗窃罪犯罪对象的“公私财物”,采用盗窃等手段非法侵占他人游戏装备的,不以盗窃罪定罪处罚。游戏装备的法律属性是计算机信息系统数据,付某盗窃游戏装备是非法获取计算机信息系统数据的行为,情节严重的,以非法获取计算机信息系统数据罪定罪处罚。

网上出售游戏账号,结果反倒贴钱

民警:老套路了

通讯员 杨宝露 周金晶

“我就想着能把游戏账号卖出去就行,没想到也会被骗。”诸暨17岁的高中生小吴懊恼地说。

小吴在某二手平台上卖“穿越火线”游戏账号,近日有人联系上他说要购买,双方谈妥交易金额为1680元。之后,对方让小吴搜索一个叫“关誉幻”的网站,表示要在该网站上进行交易装备,“比较安全”。小吴就按照对方的要求进入网站,输入身份信息注册、登录,再上架自己的游戏账号,随后对方发来了购买截图表示已经下单了。

然而,当小吴开心地绑定银行卡准备提现时,网站突然提示“号码输入错误,您的银行卡已被冻结”。小吴询问

“客服”,“客服”说是小吴操作错误,只要充值相同的金额到尾号为“7917”的银行卡,就可以解冻。于是小吴就用母亲的银行卡又转了1680元,没想到“客服”却称小吴转账失败,需要再充值13440元。直到这时小吴才意识到自己被骗了,赶紧向陶朱派出所报警。目前,案子正在进一步侦办中。

“每年我们辖区都要接到几起买卖游戏账号被骗的警情。”民警说,一些青少年轻信“低价充值”或“高价收购”游戏账号的虚假套路,没有在官网上进行交易,而是进入不熟悉的网站,最终被骗。他提醒,以交纳各种费用为由的游戏账号、装备交易,一般都是诈骗,特别是“提现要交手续费”“账号冻结”等,大家一定要提高警惕。

法治漫画



成功破获

记者从重庆市公安局获悉,近日当地警方破获一起特大制售假酒案。现场查获假冒茅台品牌酒成品800多瓶、待灌装基酒1500多公斤,初步估算涉案金额1亿元。犯罪嫌疑人交代,该团伙已先后生产、销售高仿茅台酒2万多瓶。新华社 徐骏

交通与法

违停可不止吃罚单,还可能惹上官司

通讯员 海薇

停车难是不少车主的头疼事。有人图一时方便,抱着侥幸心理,随意停放车辆,认为违章停车是小事,大不了就是吃张罚单。殊不知,这背后藏着很大的风险,如果因车辆违停而导致交通事故,就可能惹上官司。近日,海宁法院就审理了这样一起机动车交通事故责任纠纷案件。

2020年12月底,陈某驾驶电动自行车经过海宁丁桥镇某村时,为避让路边违规停放的汽车,将电动自行车靠左边行驶,不料却撞上了对向车道开着电动自行车正常行驶的张某,造成张某受伤、车辆损坏的交通事故。该事故经交警部门认定,由陈某承担事故主要责任,违停的驾驶员杨某承担次要责任,张某不承担责任。

因三方对赔偿金额有争议,张某将陈某、杨某及保险公司告上法院,要求赔偿医药费、护理费、误工费等共计4.4万余元。

法院经审理查明,违停的汽车在被告保险公司投保了交强险,且事故发生于保险期间内,依照法律规定,被告保险公司应当优先在保险范围内承担赔偿责任,超出保险部分由被告陈某、杨某按责任比例承担。后经法院主持调解,各方自愿达成调解协议,保险公司赔偿原告张某2.2万余元,杨某赔偿2188元,陈某赔偿3188元。

法官提醒:

违章停车风险大,不仅可能被行政处罚,还可能带来交通事故损害赔偿。就本案而言,杨某将汽车停在路边,影响了非机动车的正常通行,显然违反了交通法规,由此发生交通事故,杨某成为了该事故的责任方,就需要赔偿。希望广大车主以此为鉴,遵守交通法规,将车辆停放在指定位置,杜绝违章停车,对自己和他人的安全负责。

案例警示

车子多次违章
还想贿赂交警

通讯员 伍明哲

近日,平阳县交警大队二中队执勤人员接到指令,鳌江镇园林东路往新河路信号灯方向有一辆面包车有12条违章未处理。随后,交警在一路口拦截了该车。

在将面包车驾驶员季某带回中队处理的途中,季某竟然提出,自己可以去银行取几千块给交警,让交警私下帮忙处理掉。被交警拒绝后,季某又说,自己并未取得驾驶证C证,只持有D证,但自己已经报名C证考试了。

经查询,季某的面包车有12条违章未处理,共计38分,年审也未通过。季某交代,这辆车是跟一工友买的,挂在自己名下,平时大多是工友开,当天自己偶尔开了一下车,结果就被交警拦下了。

目前,该面包车已被查扣,季某因驾驶证准驾车型不符,一次性扣12分,并处500元罚款,所有违章处理完后才能领回车子。

你问我答

自家车身贴广告,
并非“我的地盘我做主”

编辑:

我开了一家水果店,为招揽顾客,就在自己的面包车车身打了广告,将经营项目、地址、外购电话、水果图片等喷涂、粘贴在面包车两侧、前后挡风玻璃、前引擎盖、后备箱盖上,范围超过车体2/3。近日,市场监管部门以我擅自发布车身广告为由,对我罚款1万元。公安交警部门也对我处以150元罚款并责令清除车身广告。请问:我自己的车也不能自己做主吗? 陈女士

陈女士:

的确,自家车做广告也不能“我的地盘我做主”。

一方面,工商行政管理机关有权实施处罚。《户外广告登记管理规定》规定,利用交通工具表面绘制、张贴、悬挂的广告,应当向工商行政管理机关(现为市场监督管理机关)申请户外广告登记,领取《户外广告登记证》。利用交通工具等流动载体发布户外广告的申请,由户外广告发布单位在履行前款规定的审查义务后,向交通工具等运动物体使用单位所在地的工商行政管理机关(现为市场监督管理机关)提出。你作为广告发布者,未经申请、审批、领证,无疑与之相违。该《规定》还指出,未经登记擅自发布户外广告的单位和个人,由工商行政管理机关(现为市场监督管理机关)没收违法所得,并处以三万元以下的罚款,限期补办登记手续。逾期不补办登记手续的,责令停止发布。

另一方面,公安交管部门也有权处罚。道路交通安全法实施条例规定:“机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告的,不得影响安全驾驶。”具体来说,就是汽车的前后风挡、前引擎盖和后备箱盖不允许粘贴广告,不能改变车的主体颜色。你在自家车身喷涂、粘贴的广告,不仅部位不当,且超过车体的2/3,必然或多或少地影响视线、妨碍驾驶。而《机动车登记规定》明确,“机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告,影响安全驾驶的”,可由公安机关交通管理部门处警告或者二百元以下罚款,并责令清除。(颜东岳)